
ИА ФРОНТІ ЛІКВІДАЦІЇ НЕПИСЬМЕН- західняжаіна. 

НОСТИ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ
'видів переслідування вжнва-, профспілковому легалізмі, 
і ють нині проти комуністів та опортунізмі на практиці, в лі 
революційних робітників: ви вому сектантстві тоі№2*,”АнЯліі 

1 гнання з підприємств, арешти.! за страйкового ру<У за 2*4 ро- 
убявства потайки, масовий ку дає досить навчальну кар- 

! розстріл, тощо. Але це не еди - і тину того, як треба і як не тре- 
: на причина послаблення дея- ба керувати страйками. Ні. ми 

7 І ких наших позицій. Причина 
! полягає також і в поганих ме
тодах роботи, в невмінні в во

на вулицю, звужу- рінитнся в підприємство, в не-

ВІД 4-ГО ДО 5-ГО КОНГРЕСУ ЧЕРВО
НОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ 

ПРОФСОЮЗІВ.
НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ 

ГОРИТЬ.

На протязі місяців червня і ' 
тиння було. по всій Західній 
Україні біля тисячі випадків * 

Не має одного пові-

Сими днями президія ВУЦВК Сталіншина. Маріюпільшина,
Мнколаівшииа. Херсонщина та 
Вінничина не виконали цілком 
ПЛИНУ лікнепу.

не думаємо все звалювати на 
об'єктивні припини. Тут суб підсумувала роботу Ліквідації 
єктивний фактор наші орга- неписьменности на Україні зі 
нізації

Стаття генерального секретаря Профінтерну т. А. Дозовського.
пожеж.
ту, де не горілоби панське май 
но, але пішло з димом багатонесуть велику долю минулий часПитий конгрес Червоного Ін-1 пролетарів 

тернаціоналу профспілок віл і віть соціальну 
вривається в розгар иайглиб- «радомукт 
шоі світової економічної крізи : !

Президія ВУЦВК зазначила 
потребу охопити протягомвідповідальности і про це скл 

жцмо просто й не двозначно.
асекурацію, правильному розумінні такти

ки єдиного фронту знизу, а
Президія відзначила, що че 

рез величезне піднесення свідо
і селянських хат. В Галичині
горіли також державні ліси іцього літа не менш, як 1 міль

мости й політичної активності! йон неписьменних та малопись- Надвірняищині і ліси митропо 
fa робітничих, наймитських та ж,нних лита Шептицького біля Калу

бідняцько-середняцьких мас Взимку треба охопити най* ша. біля Перемишля згорів не 
Конгреси Профінтерну зби- характер, робітники стикають- „ галузі лікнепу пощастило до- чанням на менш, як 2,440 тисяч дикий фільварок Бухарського

“Попеліака". На Волині за

практиці господарськії 
демократія, промисловий мир 

інші принади, оспівувачі 
реформізмом '

така на
В обіймах енономічної крізиІз цієї крізи панівні кляси 

шукають виходу, підвищуючи міжнароднім
мита, гарячково озброюючись Міжнародній пролетаріат заграються не для парадних про ся не тільки підприємствами ся іти вирішальних успіхів 
і готуючи війну один про-ni од-1 тиснуто в лещата голоду а 

насамперед, пррти С!’| злиднів.

неписьменних і влітку 1931 ро
735 тисяч неписьменних, кілька останніх днів парадові 

ють до 94 пожеж.
і з усім державним і сошял- 
фашістським апаратом, підчас 
шонайскромніших страйків, 
вимоги робітників набувають

Ці успіхи є зрушенням істо ку 
ричного значіння, кольосаль Малописьменних за плином 
ним здобутком усієї робітнії- мають охопити наступної зи

ми 1,640 тисяч
Президія ВУЦВК особливії 510 тисяч.

мов і залаштункових махіна
цій, як це повелося в Амстер
дамі і тому ми поставимо на

ного і,
СР, щоб силоміць відкрити ра 
дннп.кий ринок для своєї тор- сі дезорганізований капіталізм, 
гової продукції. Щоб вийти ; процвітання 
крізи всі організовані сили бур суперечностей, промислова вій 
ж\.іні спадають ні робітничу 
клясу, зменшують заробітну
плату на десятки процентів, ви- ввесть тягар крізи на плечі ти

Перед нами в усій своїй крз-

влітку 1931 Р ШКІЛЬНИЦТВО НА ЗАКАР
ПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ.

чої клясиввесь зріст питання про мето
ди та форми економічної бо характеру', бо буржуазія нама- 
ротьби в умовах крізи.

Амстердамі мають свою о- рівень робітників, домогтися 
собливу теорію 
нкшктури вони проти страйків, ринку, тобто вона б'ється за 
бо не можна не скористатися кожний гріш, використовуючі: 
із сприятливої обставини, щоб всі присту пні їй засоби (полі-

з самого початку політичногокапіталістичних
Отже, президія ВУЦВК ява 

потрібне навчипі про
галі армії робосівців, що взяла тяго* 1930 31 року 5,425 ти- карпатській Україні бу к» в 
найактивнішу участь у справі сяч неписьменних і малопись

Яь менних. З цього числа органи українських,

відзначила величезну ролю
гається, знижуючи життьовий cblbcbKOro вчительства та вза- жає за На (>63 народніх шкіл на Зана, кольиніяльні революції та 

спроби плютократії перекласти
підчас ко- вигідних позицій на світовому 1929 ЗО шкільному році 392 

145 чеських (!), 
13 німсЦбких, 5 украіно-мадя'і- 
ських, 3 румунських. Між учи-

роких трудящих мас.видають щораз нові мільйони ліквідації неписьменности 
відомо, президія ВУ ЦВК ухва- Наркомосу 
лила нагородити спілку Робім 2,200 тисяч осіб, решту

робіте орденом тру до профспілки, кооперативи та телнми було 634 українців, 263 
вого червоного праподу. громадські організації. чехів, 168 мадяр, 28 євреїв, 22

“ЗГРАЯ ЛЬОНАЇВ МІЖНАРОДНЬОГО КАПІТА
ЛІЗМУ” - КАЖЕ НУК НА СВОЇХ ДРУЗІВ

повніші навчити

захопити нові позиції на між- ція, соціял-демократія, церква 
народньому ринку, підчас крі тощо), аби зруйнувати, роз- 
іи вони проти страйків, тому громити страйковий рух і reflo- 
шо вони мовляв, неможливі.

На жаль і в надрах Іірофін 
терну чутно голоси про те, що ре, що його визначив Ленін, 
страйковий рух у період крізи правило про потребу перепле- 
неможливий. Щоб довести свій тення економічних та ІЮЛІТИЧ- 
погляд посилаються, звичай- них боїв. Кріза якнайгострішс 
но, на зменшення числа страз- підкреслює пусті фрази а нар 
ків 1929 року в Німеччині і і; хо - синдикалістів про сути- 
деяких інших країнах проти економічну боротьбу. Якщо 
1928 року, але поперше
ввись 1929 рік вважають а ноїці, то вона утворює і ряд 
крізовий для Німеччини, по- нових можливостей, бо вона 
друге і в половині 1930 року давить усім своїм тягарем на 
починається загострена еконО- мільйони робітників, утворю 
мічна боротьба. Економічна ючи чутливіше ставлення до і 
кріза утворює додаткові труд того, що відбувається в такі 
ноші (побоювання безробіття му самому становищі, 
тощо), але ж робітник іде на - Спроба відмовитися від еко 
боротьбу не через абстрактні помічної боротьби через ці до 
міркування, а через те, що й. - даткові труднощі 
го душить зашморг голоду і ня позиції без бою. Це 
він не може не виступити. Са-| шовистська настанова, що -їй 
мий страйк в умовах крізи має, не повинно бути місця в лавах 
свої специфічні особливості, Червоного Інтернаціоналу 
він має багато жорстокіший профспілок.

за цю

н навіть 6-годинного робітно
го дня. Кук і той не стерпів, 
назвав увесь цей конгрес згра
єві дьокаїв капіталізму, забув
ши пригадати, шо його англій
ські друзі в Генраді мають гу 
саму професію.

Всі ці основні питання були 
розшивні в Стокгольмі за о- 
дип день, а 4 дні були присвя
чені питанню про те, де пови
нен бути центр Амстердам
ського Інтернаціоналу, чи в 
Амстердамі, шо "є символ, 
під яким ми боролися проти 
Москви й перемогли" (Жуо), 
чи в Берліні, шо є також не
поганий символ, якщо прига
дати Германа Мюллера, Цергі- 
беля та інших Зеверингів. Це 
найважливіше питання були 
рознизане перемогою німців 
Амстердамський Інтернаціонал 
перенесеться до Берліну, дар
ма, що приживальник Лушер-а 
й Бріяна, Леон Жуо, подар до 
демісії.

Конгрес Профінтерну відкри
вається через МІСЯЦЬ ПІСЛЯ ТО

ГО, як закінчено конгрес Ам
стердамського Інтернаціоналу 
в Стокгольмі. Реформістські 
зубри пройшли повз світову 
крізи. Вони не помітили 20 
мільйонів робітничої кляси без
робітних в усіх капіталістичних 
країнах. Вони прациівади над 
важливішими справами, а самі : 
Еґгер від імені Ляйпарта натя
кав про плянове господарств-) 
й господарську демократію, 
Жуо обіцяв вічний мир, тобто 
вічний спокій тим, хто піде за 
Амстердамським Інтернаціона
лом в організації нової війни. 
Джордж Гикс запевняв споїм 
слухачів, що він “проти всякої 
диктатури", навіть тоді, коли 
це диктатура пролетаріату, 
Мартене висунув гасло 44-го- 
динного тижня, при чому обі
цяв на випадок дальшої раціо
налізації висунути гасло 7-ми

німців І 3 румунів. Число учнів 
14,392 
3.472

Проче, завдання лікнепу на
наступний рік6- значно складні- всієї радянської громадськості! було об, 196 українців,

мадярів, 12,977 євреїв 
чехословаків 68 поляків, 62

Щоб мобілізувати \наг\
ризувати робітничу масу. 

Саме кріза потверджує ст ше. Треба ліквідувати оста навколо завдань ліквідації не
точно неписьменність- в країні письмениости, президія ВУЦВК 
Отож, президія ВУЦВК зобо- ухвалила провести з 1 вересня інших народностей.

Виходить, що на 3,472 че-вязала всі місцеві організації, цьогб року місячник лікнепу 
прикласти всіх зусиль, щоб ви Ці вперті і героїчні заходи СІ,ких і словацьких дітей при 

робітничо-селянської влади нп 
ВУЦВК в своїй постанові і Україні в справі цілковитої лік -1 

відзначну потребу поліпшення віданії неписьменности вина 
матеріалі,них-та побутових у- гають особливого підкреслен-jтеля українця припадає 82 ді 
мов учительства, особливо, ня, коли мати на, увазі, що на теи-

надає 286 чеських учителів, 
тобто на 1 учителя 12 дітей, 

І коли між Тим на одного \чн-

конати це зарання

не кріза утворює додаткові труд

сільського. Радна ркому до
ручено забезпечити для сіль
ських учителів норми робітни
чого постачання.

Відзначено, що профспілки 
га кооперація не виконали всіх 
своїх зобовязань в справі лік
відації неписьменности. Осо
бливо президія підкреслила, 
що Артемівіцина, Луганшина,

західньо - українських землях 
під польсько-фашістським па
нуванням ніхто поважно не жу
риться ліквідацією іщграмот- 
ности. Польським і 
ським фаЦистам, панам і п >- 
нам для вдержання свого пану
вання треба якраз темноти і 
неграмотности, як 
поневоленая трудящих

ПОПІВСЬКИЙ НАСТУП.

Станисла пінський Хїімиїцнн
у країн- 1 перемиський Коциловським, 

по професії уніятські єписко
пи з величавими палатами, 
маєтками та платнями від 

знаряддя і польського уряду, ухвалили tu 
! зборах в Микуличчнні дору
чити своїм дячкам Назаруко- 
ві і Томашівському "вироби
ти проект католицьких профе
сійних робітничих організа
цій".

це здаван- 
меи-

ВІСТИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.
ТРЕЙД-ЮНІЇ В НОЛЬОНІЯЛЬНИХ КРАЇНАХ До українського робітник^ 

ВИСТАВА ДОСЯГНЕНЬ РА- на • .ахідньо-українських зем-
ДЯНСЬКОІ УКРАЇНИ.

СТРАЙКОЛОМСЬКІ АГЕНТСТВА НОВІ НАУКОВО-ДОСЛІДНІ 
ІНСТИТУТИ.

характер професійних 
спілок, рішуча боротьба про
ти спроб буржуазії опанува
ти професійний рух, точно роботу науково-дослідний ін- 
визначнти місце профспілок у стнтут машинобудівництва л

Багато місця заберуть у ро
ботах конгресу завдання проф
руху в кольоніядьних та напін- 
кольоніяльних країнах, а над
то в Китаї, Індії, Індо-Китаї, 
Латинській Америці тощо. Пи-

вии лях примазується усяке чорно
сотенство від соціял-фашістш 
починаючи, на лакеях Риму 
кінчаючи. Чи не краще було"),

НОМ ГОТУЄ ВИСТаВКу КуЛЬТурНИХ ‘ОТЦІ ДУХОВНІ", Якби ВИ СВ' І
історичних цінностей України маєтки розділили між нопі- 

здобутків СОЦІЯ.ІІСТИЧНОГО : баючих з голоду безробітних, 
будівництва. Ця виставка охо- м'ж вдовиць ти сиріт но жер-

капіталістичного ладу.

Останні 2іроки особливо чись на ввесь апарат буржу - 
яскраво показали, що рефор- азної держави, на відсталу ча- 
містські профспілки стали от- стину робітників, соціялфаші- 
вертими страйколомськими ?- стам удається зривати страй- 
гентствами, що розробили ковиіі рух (страйк шерстяни- 
складну систему зриву страй- ків в Англії, мансфельдський 
ків, систему, що її вони прова страйк, гірників і текстільників 
дять спільно з поліцією та охо- у Злучених Державах тощо), 
ронкою. До методів зриву р>- Досвід боротьби міжнарод- 
ху належать: залаштункові не- нього пролетаріятх- з часів 
реговори, безконечні голосу- IV-ro конгресу виявив навіть 
ванни за і проти страйку, звіль- і для найвідсталіших загонів 
ненця з профспілок і арешти робітничої кляси, шо єдйн і мч 
активістів, бнттц фашістськи- сила, як бореться не тільки за то
ми бандами пікетчиків та страй потреби, але й за повсякденні треба нам розв'язати, шо з них 
керів, обовязковнй арбітраж, потреби робітника, 
убивства потайки керівникіи муністичні партії та ре волю
та масові розстріли. Спираю-[ційиі профспілки

Всеукраїнське товариство 
культурного звчзку з закордо-

Найблжцими днями зачне

системі революційної демокра- метальообробки в Харкові, 
тичної диктатури пролетаріату Крім того, визнано за иотріб- 
та селянства (радянські рано- не утворити на Україні вугіль- 
ни Китаю), утворення нових цо-.хемічняй інститут. В Кіііві 
організацій, де їх ще немає ухвалено організувати науко- 
(ряд африканських кольоній ), во'-дослідний інститут шкіри- 
пов’язання- економічної й полі- цої промисловооти, а на Дні- 
тичної боротьби і організація прельстані 
десятків мільйонів сільсько- роблювання мінералів, 
господарських робітників ко
лі,оніяльних і напівкольоніяль

тання про організацію наших 
сил у цих країна.^ набуває ни
ні в зв'язку з розгортанням ре
волюції в Китаї та Індії і за
гостренням революційної бо
ротьби в Індо-Китаї та на всьо- 

у чорному континенті над- 
і великої ваги. Ряд проблем

твахплюватиме деякі моменти ра
дянської економіки тощо, 
ставку спочатку продемон
струють в Москві на другому 
міжнародньому конгресі Грун
тознавців. потім перевезуть її 
на інтернаціональну • освітню 
бнетавку в Ленінграді а * Ле
нінграду до Лондону.

Ии-іза місць підходити до робітні: 
цтва, “з католицькими профс
сійними робітничими органі-- 
заціями", до яких заагітуетеінститут для ви-
хіба темних дячків, паламарів 

хрунів* рота страйколомів 
бітничої кляси.

Клнсово свідомий пролетар 
не дасть себе зловити на ваше 
попівське кадило, не дасть се
бе ні купити ні залякати 
шкода вашої дурної і злочин
ної роботи.

НОВЕ РАЙОНУВАННЯ РА
ДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

це ко- головні такі: справжній клясо- них країн

СОЦІЯЛ-ФАШІЗМ ВИКОНУЄ ЗАМОВЛЕННЯ 
ПАНУЮЧИХ НЛЯС

Зі скасованним округ, новий
адміністративний поділ На 
Україні буде такий: досі було 
на - Україні, 579 районів, тепер

СЕКЦІЇ ПРОФІНТЕРНУ В РЕВОЛЮЦІЙНИХ БОЯХ БУДІВНИЦТВО СОЦІАЛІ
СТИЧНОГО МІСТА.

IV' конгрес Профінтерну ви-1зицій. В деяких країнах змен- Особливу увагу конгрес при
робив нову тактику на між і шилося число членів (Фрач- ділить організаційним пробле 
піднесення. Нині ми перебунл- ція, Чехословаччина, Англія), мам світового революційного 
емо в самій гущавині револкі- в інших країнах революційні профруху. Доведеться серйо- 
цінного піднесення робітничо- профспілки були загнані в за зно перевірити організаційну 
го руху в капіталістичних крз- пілля (Югославія. Румунія). У структуру наших секцій і ви я 
їнах і величезної інтензивно- багатьох випадках прибічни вити, як функціонує низовим 
стн революційних боїв у к і- ки Профінтерну Пули недосит., апарат революційного профру 
льоніяльних країйах. стійкі, щоб керувати страйки- ху, бо давно вже більшивиць

IV конгрес Профінтерну ви- ми, не досить дужі, щоб доее- і кж теорія й практика визнали, 
сунув і гасло самостійного ке- сти страйкову боротьбу до і що без гарної організації гар- 
рівництва економічними бо я- кінця проти буржуазної дер-, на політика висить у повітрі, 
ми без і проти реформістських жави, підприємців та рефор- 
профспілок. Ці 2*4 року були містоьких профспілок і вияви нього пролєтаріяту до радян- 
серйозним іспитом для рево- ли величезну млявість у готу ської п’ятирічки, до життя й 
дюційних профспілок та рево- ванні до організації економіч- дін.іЬности радянських проф- 
люційної арофопозиції. З них боїв. Багато політичних | спілок, змусили нас поставити 
яким балансом приходимо ми організаційних хиб виявилось спеціальну доповідь про ролю 
на V-ий конгрес? не тільки в низових ланка-., профспілок у соціалістичному

Профінтерн і його секті але і в керівник органах наших будівництві СРСР. 
зробили, безперечно, ряд у - організацій, політичний 'вплив. Перед лицем крізи буржуа- 
епіків і з погляду поширення далеко ще організаційно не за- зія шукає виходу у прискорс- 
свого впливу, і з погляду ке- кріплений. Наші організації ній фашізаціі ці-foro держави-'- 
рівннцтва економічними бон- часто прогавдювали страйки, го апарату.
ми, але ці успіхи далеко не від- мали нерідко настайоеу...на Але треба ще довести, що у
повідають потребам руху в тій стихійність і не вміли вчасн і фашізмі вихід Хіба Італія 
новій обстанові, що утворім і- мобілізувати всі сили на від- вийшла- з крізи за допомогою 
ся через те, що історично скла- січ ворогові, який наступає. фашізму? Хіба Польща екЬ- 
дені профспілки перебувають Втрата низки позицій в де- номічно і політично не розкла 
по той бік барикад. Револю- яких країнах пояснюється, зві- дається за фашістського режі- 
ційний профрух за ці роки сно, наступом реакції на рев* му? Ні фашізм 

серйозних по- люційний робітничий рух. Усіх-Ічайне

боротьби всередині КОЖІІ- І
країни і розгнуздана Оест'Ч1 ^ районів ліквіду-ється. Таким 
війни у міжнародні* взаєми чином залишається 489 райо-

Буржуазна іеіиократєя нів, з них 11 районів, що при- першого в окрузі сошялістич-1 Капіталізм робить з часопи- 
збанкрутувала! а пролетарська надають на Автономну Мої ного міста. Уже спорудили сів капіталістичні підприем- 
демократія виявила свою жи- давську Республику. Крім цьо-, кілька величезних будинків 3. ства, знаряддя наживи для ба- 
вучість. Тоді, коли капіталі- го, буде 34 міст, які будуть плином місто розраховуютьт.і гечів І знаряддя одурювжип» 
стичний світ б’ється в корчах, безпосередньо підлягати цей-, на 14,000 людности. працюючих .

В звязку і----— ■■ І
новим адміністративним моді ' =

>' iàop-тівці в Донбасі широ
ко розгорнули будівництво

пах

радянська республіка іде, прав- троні в Харкові 
да не без труднощів, вгор- 
Тоді, коли життьовий ЯКІ ГАЗЕТИ РОБІТНИКИ ПОВИННІ ЧИТАТИ.рівень лом, що має на меті тісніше 

звязати село з центром дляпролєтаріяту СРСР іцода.т 
більше іде вгору
явив себе на ділі, він швидк і лістичного 
йде до банкротства Робітни - роблено низку організаційних 
чі уряди теж показали, що та- заходів в справі підвищення 
ке “соціяльна" демократія. Ця виробничої і культурної робо- 
“соцінльна демократія” — най- ти на селі, зокрема в колго- 
ганебніша.

Фашізм ви- кращого налагодження соція- 
будівництва, по

Величезний інтерес міжнаро-
_ Т7.8.8.В., Україна. Харків, Майдан Теве- 
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